

他们用热血温暖寒冬

我市医务人员献血月启动,保障春节临床用血需要

本报讯(晚报记者 逯恒贞)昨天上午,“热血使者”、口腔科医生刘晨晨在无偿献血流动车上献出了400毫升血液,这是她17年来第25次献血,累计献血量达8600毫升。当日,“关爱生命 温暖寒冬”2020年无锡市卫生健康系统职工无偿献血月活动启动,本月和下月,预计会有千余名和刘晨晨一样的医务人员走进献血点(车),用热血温暖锡城寒冬,为春节期间伤病患者和突发公共卫生事件的临床用血需要尽一份力。

刘晨晨是无锡二院口腔科的一名医生,也是全市“热血使者”代表之一。别看只有35岁,无偿献血次数却已达25次。“18岁第一次到采血车献血,今年是第17年了。”刘晨晨说,2003年她正在读大学,因为本身学习医学专业,深知血液对挽救生命的重要,于是开始了献血历程,至今累计献血量达8200毫升,还获得了“全国无偿献血奉献奖银奖”,将于近期参评金奖。“献血的最大年龄可以到60周岁,只要身体健

康,我想一直献到60岁。”作为一名“热血使者”,刘晨晨常动员亲友和同事参与无偿献血。昨天的医务人员献血月启动活动中,刘晨晨再次撸起袖管,献出了400毫升血液,累计献血量达8600毫升。

今年的无锡市卫生健康系统职工无偿献血月活动计划从本月持续到下月,期间预计千余名我市卫生健康系统职工将加入无偿献血队伍。据了解,每年春节后,都会出现因外来务工人员及学生还未回城、企业还未复工等因素导致的血源紧张局面,为保障临床用血,将原本主要集中在10月至11月的医务人员献血活动调整到年初的献血“淡季”。去年年初,在市人民医院启动了首届医务人员献血月活动,各医疗卫生单位积极响应、广泛动员,克服工作繁忙、人员不足等困难,在全市卫生健康系统掀起了献血热潮,献血人数达1484人次,献血量达44.62万毫升。医务人员用实际行动诠释了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业



昨天,无锡二院医务人员无偿献血车上献血。(江月窈 摄)

精神。

无锡市红十字中心血站站长王强介绍,近年来我市无偿献血工作取得了稳步发展。2019年无锡地区全血招募85080人次,采集血液28.16吨,同比分别增长6.69%和8.45%;血小板招募7959人次,采集12190.5单

位,同比分别增长21.86%和25.95%。值得一提的是,无锡市区全血采集量创历史新高,达14.7吨,净增长1.6吨,增长率居全省第二;血小板采集人次及采集量大幅提高,同比分别增长24.27%和27.94%,有效保障了医疗临床用血需求与安全。

“我的身份证不防水”

伪造身份证乘车,塑封套子露马脚

本报讯 近日,无锡东站,一男子使用伪造的身份证准备坐高铁,不料在安检时被识破,结果被警方行政拘留,伪造的身份证被收缴。

前不久,无锡东站派出所接到安检实名制工作人员报警,称一男子涉嫌使用假的居民身份证进站乘车,民警立刻赶到现场处理。在检票口,民警要求该男子出示身份证,发现男

子的身份证被塑封了,于是让该男子将身份证拿出来。男子辩解道:“我的身份证不防水,所以塑封起来了。”通过仔细观察,民警发现该身份证明显是伪造的,随即将该男子传唤至派出所做进一步调查。

经查,该男子姓赖,29岁,江西人。赖某交代,几年前办了这张假证,这次出差走得急,未带真的身份

证,抱着侥幸心理蒙混过关。经辨识,赖某所用的伪造证件是通过拍摄其本人真实居民身份证正反面信息内容,并用制作照片的材料予以打印裁剪后,将正反面照片贴在一起并塑封的方式制作而成。由于赖某涉嫌使用伪造居民身份证的违法行为,他被处以行政拘留3日的处罚,其所使用的伪造身份证也被收缴。(小蔡)

他被“网贷业务员”坑了近40000元 宜兴警方迅速破案并追赃挽损

本报讯 看似诱人的贷款条件,其实都是诈骗分子设下的陷阱。6日,宜兴人储先生专程赶到宜兴市丁山派出所送上“破案神速,热心为民”的锦旗,对民警辛勤工作表示感谢。不久前,宜兴警方接到他的报警,称有人冒充网络贷款放贷业务员,以办理业务为由骗取他近40000元。

宜兴警方昨天证实,接到报警后,丁山派出所立即展开侦查,发现犯罪嫌疑人通过网上信息获取电话后,冒充业务员联系储先生,称可以提供方便快捷的贷款业务并骗取储先生信任。对方先是以骗取储先生银行卡号和动态验证码的方式诈骗20000元,后以“制造银行流水需转账一定金额到银行卡,承诺业务办结后返还”为由提供一个银行账户,再次骗取储先生转账近20000元后将其拉黑。案发后,侦查人员经落地查证,于上月在武汉先后将犯罪嫌疑人李某、吴某等人抓获归案。犯罪嫌疑人到案后,丁山派出所同步开展追赃挽损,通过开展大量工作成功追回赃款14000余元并退还储先生。经审讯,嫌疑人对诈骗的犯罪事实供认不讳,同时查明该团伙还涉嫌多起同类型通讯网络诈骗犯罪。目前,李某和吴某已被采取刑事强制措施,案件在进一步办理中。

如此障眼:假冒官网验证虚假资质证书

警方赴外地揪出诈骗团伙,6名嫌疑人悉数落网

6个人分散在6座城市,他们之间素未谋面,却在网络上形成了一条龙,使用“李鬼”网站为制售假证提供验证服务。近日经开警方通过侦查,破获了这个隐藏在假冒官网背后的诈骗团伙。

假冒官方网站背后藏着利益链

不久前,东埠派出所接到报案,报警人反映单位的网站可能遭到了不法分子的仿冒。经开警方随即成立专案组,对可疑网站展开全面调查。该网站乍一看与真正的官网相似,但仔细查看存在很大差别,网站上发布的信息相当滞后,而且挂着很多证件信息与核验信息。经初步勘验,民警判断这是一个不法分子为谋取利益制作出的网站。

通过进一步调查,民警发现该网站是由专门制售虚假证书的嫌疑人制作,用于对虚假证书进行网上验证。经过一段时间网上追踪,家住青岛的中年男子杨某浮出水面。围绕杨某的调查展开,民警发现了更多线索:这件事并非杨某独自操作,他与频繁联系的另5名网友,构成了一个完整的链条。

这6名嫌疑人居住在各地,分工明确,其中有人负责网站制作,有人负责信息录入和数据更新,还有人负责制作假证书等。他们关系密切,却

又相互不知道真实身份,所有沟通和交易都在网上进行。

嫌疑人从培训机构发现“商机”

掌握该团伙成员情况并锁定身份和落脚点后,专案组分赴山东青岛、四川成都、湖南娄底、福建厦门等地展开抓捕行动,将6名嫌疑人全部抓获。在抓捕现场,民警查获了嫌疑人作案使用的电脑、手机以及制作好的假证书和一些半成品。

团伙主要成员杨某交代,他曾在一家培训机构工作过一段时间,正是从这段工作经历中他嗅到了“商机”。一方面有些人因为求职和待遇提升需要,想获取资质证书,但又没时间或不愿意费力气考试,另一方面人们对于证书不仅要保存“小本本”,还需要进行网上验证核实。杨某便想到做一个假网站,这样又有实体证书又有网站查验,别人就会信以为真。

网站用手机验证信息均为提前录入

该团伙在网络上发布办理各种资质证书、职称证书的广告,收集客户需求后,制作出对应的假证书。当被害人需要核验证书时,团伙提供一个网址,被害人登录查询就能查到自己的证书信息,上面还有一个二维码,通过手机扫描也能获得相应的验证结果。可事实上,被害人的身份信息、证书号码等,都是由嫌疑人事先录入假冒官网的。

办案民警初步统计,这些虚假验证信息骗了全国各地共500多人,涉案金额近百万元。对此警方指出,网上交易沟通虽然看起来隐蔽,但违法行为照样会受到惩处,制作和使用假网站总有被识破的一天。同时民警提醒,花钱购买证书也是不当行为,要想取得资质应凭真才实学考试,投机取巧会给犯罪分子钻空子,最终给自己带来损害。

(念楼)

(何小兵)